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No dia três de abril às dez horas e vinte minutos, ocorreu a 6- Sessão ordinária do 

ano de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Reuniram- 

se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres vereadores, 

Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, Erisvaldo de 

Jesus Silva, Givanicio Cavalcante de Lima, Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria 

Auricélia de Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moisés de Lima e Silva, Pablo Oliveira 

Pereira e Romero Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

GIVANICIO CAVALCANTE DE LIMA que amparado pelo Regimento Interno, 

requisitou a primeira secretária, que fizesse a chamada e a verificação de Quórum. 

Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se que estavam 

presentes no plenário todos os vereadores. Em seguida, o Presidente invocando a 

Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos da 6- Sessão Ordinária do ano de 

2023. Requerendo a secretária administrativa da casa para que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão anterior e que após submetida à apreciação plenária, foi aprovada por 

unanimidade dos edis presentes. Em seguida, o presidente Givanicio informou que 

o vereador Pablo de Oliveira Pereira, solicitou para ausentar-se da sessão uma vez 

que não estava se sentindo bem. Ato contínuo o presidente solicitou a primeira 

secretária MARIA AURICÉLIA, que fizesse a leitura dos Projetos de Lei do 

Legislativo Projeto de n9 01/23 "Denomina nome do Estádio Municipal do Distrito 

de Casa Nova e dá Outras Providências". Projeto de n9 02/23, "Denomina nome da 

Quadra da Escola Municipal José Francisco da Silva, do Distrito de Casa Nova e dá 

Outras Providências, Projeto de n9 03/23 "Denomina Rua Maria Inês e dá Outras 

Providências". Projeto de n9 04/23 "Altera nome de rua conhecida como praça do
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mercado de neguinho de Arlindo e passa a denominar Praça Elpídio Barbosa dos 

Santos". Projeto de n9 05/23 "Denomina dia 19 de agosto, o Dia do Vaqueiro em 

Ourolândia Bahia". Colocados em segunda votação, todos projetos de autoria dos 

vereadores foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o presidente solicitou a 

primeira secretária para que fizesse a leitura e apresentação dos Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: Projeto n9 596 de 22 de março de 2023 "Institui o Plano 

Municipal de Saneamento Básico destinado à Gestão dos Serviços Públicos 

Municipais de Saneamento Básico, em todo o Território do Município de 

Ourolândia/ BA". Projeto n9 597 de 30 de março de 2023 "Dispõe sobre a alteração 

de Lei Municipal de n9 500 de 11 de maio de 2020, que altera o anexo da Lei 

Municipal nQ 478 de 18 de novembro de 2019, que trata sobre o quadro de pessoal 

da Prefeitura Municipal e dá outras providências. Os Projetos foram encaminhados 

às suas respectivas comissões. Em seguida o presidente solicitou a primeira 

secretaria que fizesse a leitura dos projetos de lei, de autoria do Legislativo, 

iniciando pelo projeto de nQ 6 de 3 de abril de 2023 da autoria do vereador Adailton 

Gama e o vereador Pablo Oliveira, ("altera o nome da escola municipal senhor do 

Bonfim do povoado de novo achado"), Projeto de nQ 7 da autoria dos vereadores 

Adailton e Pablo, "dá nome a quadra poliesportiva da escola senhor do Bonfim no 

povoado de novo achado e da outras providencias". Projetos enviados para as 

comissões responsáveis. Em seguida a primeira secretária a pedido do presidente, 

passou a fazer a leitura das indicações dos vereadores, indicação de nQ 15 da autoria 

do vereador Adailton Gama," que seja feita a reforma da quadra municipal do 

distrito de casa nova, rua dos Bertos "indicação de n9 16 da autoria dos vereadores 

Adailton e Erisvaldo, "construir um quebra-molas em frente à igreja do sétimo dia, 

distrito de casa nova, rua Genésio Francisco da silva" indicação n9 17 de autoria do 

vereador Cícero " que seja providenciado o serviço de manutenção e reparação do 

aparelho de raio x do hospital Janaelson Araruna de Ourolândia", indicação n9 18 de 

autoria do vereador Cicero, "que seja concluída a obra da quadra esportiva do 

colégio municipal Castro Alves do distrito de Catarina", Todas as indicações foram 

colocadas em votação e aprovadas pelos vereadores presentes. Seguindo o 

regimento da casa, o presidente Givanicio abriu espaço para a tribuna livre, 

concedendo a palavra aos inscritos para o uso da Tribuna Livre. SENHOR DAVI do
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assentamento vila nova, bom dia senhor presidente eu quero saudar a todos que 

compõem o plenário eu vim aqui falar um pouco sobre a nossa feira que acontece 

dia 20 e 21 de maio no assentamento vila nova que é uma feira de suma importância 

para os produtores do PA vila nova, tanto quanto para os produtores do município 

de Ourolândia a feira não é de grande porte mas é de muita importância e grandeza 

para esses pequenos produtores, é voltado a agricultura familiar que vem sido 

esquecida. Precisamos de apoio dos vereadores desse município. Obrigada pelo 

espaço cedido muito obrigado em nome do assentamento Vila Nova. Com o uso da 

PALAVRA O VEREADOR ROMERO BEZERRA, senhor presidente colegas 

vereadores desde já iniciar as minhas palavras agedecendo a toda minha família e a 

todos os meus amigos e amigas que me concederam esses três mandatos e dizer a 

todos que irei honrar com meu compromisso com a população. Quero dizer que a 

semana passada eu tive uma conversa com um promotor, foi um aprendizado, aonde 

eu preocupado com a questão da saúde do nosso município e de todo Brasil. Foi 

criada uma lei em 2014 ou, 2015 congelando todos os repasses da saúde dos 

municípios. E o que acontece, tudo aumentou, tudo se corrigiu valores e a saúde 

recebe um repasse pequeno para o município. Ourolândia recebe hoje em torno de 

40.000 mil reais para manter uma estrutura de saúde, sempre tenho dito a 

importância de ter dinheiro suficiente pra saúde. Tenho cobrado do gestor um carro 

que transporte as pessoas do nosso município, que as pessoas doentes tenham a 

oportunidade de viajar com conforto e segurança. Hoje a policlínica já ajuda muito 

com a parceria que tem com o município, projeto aprovado por essa casa. O Governo 

da Bahia, deu a policlínica e as prefeituras que se viram para fazer funcionar. Nós 

vereadores temos é que pensar como fazermos pra ajudar ao povo, nesses 40 dias, 

tem sido grande a quantidade de pessoas pedindo sexta básica nesse município e 

quando o povo pede comida é porque realmente está precisando. Quero desejar a 

todos uma ótima semana e fique todos com nosso bom Deus, COM A PALAVRA A 

VEREADORA JEANES: Bom dia a todos, agradecer ao meu Deus, por mais um dia de 

trabalho e ouvindo as falas dos nossos vereadores, e a cobrança do nosso povo, tive 

o prazer de estar essa semana no município junto com o vereador neguinho, 

fiscalizando algumas obras. Fomos até o hospital, fomos bem recebidos pela 

assistente social Luciana e por Paulo e vimos a máquina de raio x, tudo bem
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arrumado e sem funcionar, mas não conseguimos uma resposta de porque está sem 

funcionar, vemos o povo precisando realizar exames e sem condições de pagar, 

procuram os vereadores e nem sempre os vereadores tem condições de atender. E 

esse aparelho parado por causa de uma peça, que é cara, mas que a prefeitura tem 

condições de atender, também o aparelho de eletrocardiograma, onde está ai vários 

problemas de coração e nem todas as pessoas podem pagar esse atendimento. Em 

Catarina o posto de saúde só funciona até meio, onde deveria ser aberto como todos 

das 8h até 17horas da tarde. Achei um absurdo o posto de saúde numa localidade 

como Catarina fechado, será que o povo não adoece? que não precisa de curativo, de 

aferir pressão, de um atendimento médico? Que não tenha médico todo dia, mas que 

tenha enfermeira, alguém que possa estar lá, para atender ao povo. E também a 

quadra de esporte que está ao Deus dará e não tivemos uma resposta ainda, está lá 

data de início março de 2021, data de término dezembro de 2021. Tivemos com a 

proprietária do terreno e o que ela disse foi que nunca me pagou nem o terreno que 

está ai construindo a quadra. Essa obra foi de oitocentos e um mil reais, queremos 

uma resposta do gestor. Será que as crianças daquela escola não precisam brincar? 

Gestor nos dê uma resposta, o povo está pedindo a resposta em relação aos gastos 

com combustível no mês de dezembro total de quase 1 milhão e 300 mil de 

combustível, queremos a resposta prefeito, enquanto o raio x de Ourolândia não 

funciona, enquanto o eletrocardiograma de Ourolândia não funciona. São as minhas 

palavras e quero dizer a todos estamos aqui pra fiscalizar e o senhor presidente está 

pra nos ajudar, quero agradecer a todos que estão aqui presentes e em nome de 

Jesus estou aqui e na próxima estarei muito obrigada a todos. Com a palavra O 

VEREADOR ADAILTON GAMA, boa tarde a todos. Quero agradecer a todos os 

colegas vereadores por terem aprovado as minhas indicações e os Projetos de Lei, 

quero aqui falar sobre os vereadores que fiscaliza as obras municipais tá 

corretíssimo, agora fiscalizar de uma forma que busque resposta, sobre a quadra de 

esporte de Catarina que está em andamento eu vi um vídeo dos colegas vereadores 

falando em descaso e abandonada. Não é descaso e abandonada porque a quadra tá 

em andamento, temos sim que cobrar o nosso gestor, mais a cobrança maior é da 

empresa que pegou e todos os vereadores que está aqui sabe, toda obra que vem 

aqui para o município, seja quadra, seja estrada, é via Caixa Econômica Federal, a
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gente consegue as emendas com os deputados e tudo é via caixa. Estamos ali com o 

calçamento de Casa Nova, uma extensão de 9 metros de largura com 400 metros de 

comprimento e até hoje a empresa que já concluiu está esperando receber e não é o 

prefeito quem paga, o prefeito só assina e a caixa é quem paga. Temos aí várias 

estradas que a empresa veio fazer e não receberam, porque não fizeram de acordo 

o que tinha que ser feito e o nosso prefeito não assina, porque ele não vai assinar 

porque a empresa fez errado. Quero também falar sobre esse comentário que tá aí 

essa pessoa que tá falando desse valor de 1 milhão 200 e poucos mil de combustível, 

eu acredito que ele não tem conhecimento do que é a saúde da nossa cidade, como 

o vereador Romero acabou de falar o governo do estado manda 40 mil por mês, não 

cobre nem a despesa da policlínica, e o nosso município paga R$ 28 mil do nosso 

município. Se acompanhar o cronograma de carros, de sexta a sexta-feira, os carros 

e máquinas não para, não tenho conhecimento desse valor, mas não estou 

desacreditando da palavra dos amigos vereadores. Eu parabenizo ao prefeito, pois 

de quando ele assumiu, nunca se ouviu falar de nenhum carro ou ambulância, 

parado por falta de gasolina em algum lugar, tem posto de gasolina para abastecer 

aqui e em Riachão para poder chegar de volta. Boa tarde a todos e muito obrigada! 

COM A PALAVRA O VEREADOR ERISVALDO: Boa tarde a todos, quero agradecer a 

Deus por mais um dia, agradecer aos colegas por terem votado em meu projeto do 

dia municipal do vaqueiro. Quero dizer ao meu amigo Davi, juntamente com Doga 

que estou aqui a disposição para apoiar na feira, que será dia 20 e 21 de maio e 

acredito que os demais vereadores estão também a disposição para ajudar. Quero 

falar sobre a copa 13 de junho, onde ontem a gente se despediu, não era o resultado 

que a gente gostaria. Pedir desculpas a multidão de gente, torcedores de Casa Nova 

que vieram consciente que teríamos um bom resultado, mas o resultado não 

favoreceu. Quero parabenizar o amigo Vinícius, motorista dessa casa, que foi 

contratado pelo River lá de Caim e por sinal já foi campeão, ontem. É pé quente. 

Quero dizer ao amigo Brefa, que meu assessor me corresponde, que já teve aqui na 

casa. Quero dizer que saúde é importante e que todos nós vereadores devemos 

buscar por melhoria na saúde de Ourolândia. Perdemos em Casa Nova, a amiga 

Vânia, ex funcionária do colégio, e que deixou muita amizade, e ontem sepultamos 

uma prima, chamada Ninha, deixo aqui meus sentimentos a todos os familiares de
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Vânia e de Ninha e que Deus conforte nossos corações. Estamos sempre presentes, 

visitando cada setor da prefeitura, cada secretaria. Quero dizer que eu sou o 

vereador do esporte, da saúde, da educação, da vaquejada, do povo. Boa tarde a 

todos. Com a palavra o VEREADOR CÍCERO SOARES BEZERRA, senhor presidente, 

colegas vereadores, em nome dos meus amigos Zé 13 e Brefa, cumprimento a todos 

que nos assistem de casa, Dia 29/03 estive com a vereadora Jeanes, visitando 

algumas comunidades, e os moradores das comunidades, não querem nada demais, 

só o que lhes é de direito. Em Casa Nova o ex prefeito João Dantas deixou o recurso 

em caixa para terminar aquela creche e até a data de hoje, está a mesma situação, 

você vai em Casa Nova tem o asfalto, já foi gasto 600 mil reais na estrada e está aí no 

estado que está. Você vai no hospital de Ourolândia e o aparelho de raio x está sem 

funcionar, onde tem aí várias pessoas precisando de raio x, não consegue pagar um 

raio x e a máquina está aí parada. Você vai para Catarina, encontra uma quadra que 

era para ser concluída em 2021 e está lá sem terminar. Você vai no posto de saúde 

de Catarina e que só funciona até meio dia. Não é normal, uma prefeitura no porte 

de Ourolândia gastar um milhão e duzentos e poucos mil de combustível, só a 

educação, diz ter sido gasto quatrocentos e dezessete mil reais de combustível, é 

normal vereador? Não é normal. A administração gasta mais quatrocentos e pouco 

mil, não é normal. O vereador Romero fala sobre cestas básicas, que o pessoal está 

pedindo, cobrando. Você vai numa lista de pagamentos e tem aí quase quatrocentos 

mil de compras em um hipermercado, eu lhe pergunto vereador, para onde tá indo 

essa alimentação? Eu acredito que o que está acontecendo não é normal, para mim, 

não é normal. Quero fazer uma cobrança para Lagoa do trinta e três. Quero cobrar a 

reforma daquela praça, que foi uma promessa de campanha do prefeito, onde tinha 

um quiosque no meio da praça do amigo Naro, onde o prefeito conversando com ele, 

pediu para desmanchar aquele quiosque e até hoje, começou a construir um pela 

metade, mas ainda não terminou, Naro está lá com mais de dez mil de bebida e 

tomando prejuízo, peço ao prefeito que tome providência porque ele tá lá, e é um 

empreendedor que emprega pai de família. Boa tarde a todos e obrigado! 
VEREADORA MARIA AURICÉLIA: Senhor presidente, senhoras e senhores, 

funcionários aqui dessa Casa, eu agradeço a Deus mais uma vez, pela nossa presença, 

porque se não fosse Deus, nós não estaríamos aqui, boa tarde. Quero deixar aqui os
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Vera. MARIA AURÍI

1- Secretária

meus sinceros sentimentos a todos os familiares enlutados no nosso município, que 

o senhor Jesus, venha confortar a todos. Agradeço a participação de todos os 

internautas, que nos enviam perguntas, é louvável as perguntas, tenho visto que 

algumas críticas são construtivas e para nos animar a buscar as informações, não é 

justo, não é certo o que está acontecendo no município de Ourolândia. Olhando as 

gestões anteriores e ví uns balancetes do TCM dizendo que o município de 

Ourolândia de primeiro de dezembro de dois mil e vinte e dois até trinta e um de 

dezembro de dois mil e vinte e dois, gastou aproximadamente um milhão e trezentos 

mil reais de combustível. Eu já pergunto a população se em dezembro onde as aulas 

já estão de recesso, sabemos que existem empresas para transportar os alunos 

escolares, sabemos que a frota para transportar os alunos era muito pouca, porque 

os carros que chegaram agora em janeiro, não fizeram uso daquele combustível lá 

compatibilizado. A gente fica triste quando ver um vereador da situação dizer que 

é normal, vimos agora o vereador Romero dizer que falta cesta básica para as 

famílias de nosso município população, vemos que falta medicação para população, 

transporte, as vezes o vereador solicita um transporte e não tem transporte 

disponível para atender as demandas do município. Acredito que esse posto que é 

credenciado para vender ao município, não teria combustível suficiente para vender 

um milhão e trezentos mil reais em um mês. Peço ao presidente que atenda as 

reivindicações da população, crie uma comissão investigativa para provar a 

população que não somos coniventes com essa situação. Fomos eleitos para dar uma 

satisfação ao povo, quero agradecer a todos e uma boa tarde. E não havendo mais 

nada a tratar o Senhor Presidente deu por encerrada a 6- sessão ordinária em nome 

de Deus, e para constar eu Maria Auricélia de Souza, 1- Secretária mandei lavrar a 

presente ata que depois de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada será 

assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o 
desejarem.
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